

# 文明礼仪在我心 争做文明市民

## 涵养文明乡风 大力倡导婚事新办、丧事简办

### 移风易俗树新风

近日，在温江区万春镇和林村·和林稻海，温江区文明乡风暨2024年移风易俗主题宣传活动吸引了300余名群众参与，宣讲宣传移风易俗，涵养文明乡风，大力倡导婚事新办、丧事简办、勤俭节约、孝老爱亲、邻里和谐等社会文明新风尚。

宣讲员高长容紧密结合移风易俗典型事例，以推进移风易俗、树立文明乡风为主题，用通俗易懂而又幽默风趣的语言，形象生动地通过身边具体事例将移风易俗讲得清晰透彻，群众听得哈哈大笑，纷纷踊跃参与知识抢答，将活动氛围推向高潮。

小品、非遗节目、情景剧等多形式的文艺节目，充分融入本土文化、地方特色，用精彩节目展示出乡村振兴新气象，彰显了文明乡村新风尚。

本次活动还特别策划了趣味游园互动，包含“移风易俗·填词竞赛”“丰收硕果·剥玉米竞赛”“文明新风·担粮竞赛”，任意选择游戏进行体验。丰富多彩的游园互动吸引居民群众积极参与，大家热情高涨，纷纷表示，“这样的活动不仅有意义还很有意思，让大家能在欢乐中有所思考、有所行动，希望以后大家共同参与到移风易俗行动中。”

成都日报锦观新闻记者 李霞

### 着力德育美育化人 不断拓展育人空间

#### 文明校园 新风尚

走进简阳中学，闹市的喧嚣远离耳畔，映入眼帘的是沧桑古朴的黄桷树和“通材书院”牌匾，是静穆的“状元亭”和沉静的教学楼。来到河东校区，堪称“亚洲第一”的学校大门让人顿时震撼，如彩虹横跨天宇，像春笋拔节向上，似帆船乘风破浪。校园内，文化长廊、教育浮雕、文化墙、励志人物、育人标语等随处可见，整个校园给人一种浓厚的育人氛围。

简阳中学2020年成功创建为四川省文明校园。在全体师生团结协作、辛勤耕耘、智慧付出下，学校教育教学取得丰硕成果。同时，学校致力于校园环境建设，以120周年办学总结活动为契机，实现教育教学环境的提档升级；着力于德育美育化人，充分利用班级板报、教室走廊、墙壁、校园文化墙、宣传橱窗等载体，陶冶学

生情操，美化学生心灵、启迪学生智慧；着眼于课程育人，学校遵循教育规律，将社会主义核心价值观融入学校教育教学全过程；积极推动社会主义核心价值观进教材、进课堂、进头脑；注重于活动育人，学校广泛打造阵地育人，充分发挥学生社团、校园广播站、电视台、校报校刊等作用，不断拓展育人空间，为学生成长成才提供了广阔天地。

去年，该校还组建了志愿服务队，在校内、校园周边开展环境清理活动。收拾路过的食品袋、饮料瓶、纸屑、烟头等垃圾；整理路边共享单车；充当小小文明劝导员等。大家分工合作、配合默契，志愿者走过的地方，卫生环境焕然一新，车辆整齐摆放，留下了志愿者一个个最美的劳动背影。小志愿者表示，要从我做起，爱护环境、践行文明，动员更多身边的人参与到文明实践

中来。

成都日报锦观新闻记者 李霞



明行为必要性和紧迫性的认识。”街道相关负责人表示。

青羊区司法局专门将条例纳入2024年度普法责任清单，制作成宣传材料，梳理总结了条例的重点内容和特色亮点，并附以实际生活案例，深入社区、景区等人流密集区域开展了多场普法宣传活动，现场宣讲条例，提供法律咨询，进一步推动条例的常态化宣传，努力让文明、法治蔚然成风。

为进一步提升市民文明驾驶电动自行车的意识，成都交警深入社区、小区开展条例宣讲，将宣传资料张贴至社区宣传栏、小区院落、非机动车停车位等，将温馨“小贴士”传递给每一位电动自行车用户，确保“人人知晓、人人参与”。

### 弘扬社会主义核心价值观 做成都城市文明推广人

鲜红的红领巾飘荡在胸前，东坡小学的红领巾志愿者整装待发，在大队辅导员老师的带领下，来到中坝社区为居民宣讲条例相关内容，弘扬社会主义核心价值观，履行我们每个市民的共同责任。

红领巾志愿者在社区活动广场，对来往居民进行随机采访，了解居民对条例内容的认识程度，并从行为规范、社

会共治、促进机制、法律责任等多方面向居民宣讲。居民被红领巾志愿者的热情感染，高度赞同条例的实施，表示将从日常生活出发，规范言行，做成都城市文明推广人。此次活动中，红领巾志愿者拉近了学校和社区的距离，在传达条例宣讲的目的、内容和意义中，增强了居民的城市主人翁意识。

“内正其心，习礼修身，做新时代文明好市民”。在锦江区水井坊社区阳光新业中心外广场的文明行为宣讲活动中，中华传统礼仪文化导师李黎从“文明着装”“文明举止”“文明用语”等6个方面开展了条例宣讲，鼓励居民朋友“做新时代文明好市民，树新时代文明好形象”。

“一粥一饭当思来之不易，半丝半缕恒念物力维艰。”此次活动中，成都时尚美食协会以及部分餐饮企业公司代表进行了文明餐桌倡议，号召广大市民朋友践行光盘行动、文明用餐。

此外，部分企业也组织学习了条例的主要内容，并发起文明行为倡议，营造了“学习条例促文明、争当蓉城好市民”的浓厚氛围，引导身边的居民朋友“从我做起，从身边做起”，守护我们美丽的家园。

成都日报锦观新闻记者 李霞 受访单位供图

## 奋进新时代 万千气象新

## 成都简阳公安

### 铆足干劲迎难上 积势蓄能争一流 书写现代化奋进新篇章

近年来，成都简阳公安聚焦高质量发展主线，坚持主动求变思变，确立了“一年强基固本、两年追赶跨越、三年省市一流”的奋斗目标，全警上下精诚团结，在爬坡过坎中砥砺前行，在逆境突围中凝聚力量，在破旧立新中蜕变发展，公安工作和公安队伍建设实现质的飞跃，为简阳经济社会发展贡献了公安力量。5年来，违法犯罪的警情下降49%，刑事发案下降42%；2023年，被省公安厅评为“全省执法质量考评优秀县级公安机关”，大运会安保工作被省公安厅记集体二等功；被成都市公安局评为“全市公安政治工作成绩突出集体”“全市公安干部人事工作成绩突出集体”等一系列荣誉。

#### 恪尽忠诚 勇担使命 坚定维护大局安稳

深入开展反恐防邪和反渗透、反颠覆、反分裂斗争，实现涉政、涉恐、涉邪案事件“零发生”。主动担当、敢于亮剑，妥善处置重大敏感案事件。坚持“万无一失、一失万无”标准，圆满完成重大安保任务330余次，确保了绝对安全。

#### 高擎利剑 以打开路 重拳整治违法犯罪

坚持严打暴力犯罪，扫黑除恶和命案积案侦破工作连续三年排名成都市前3名。强力推进“铁腕肃毒”，毒品污水指数下降99%，毒情形势得到根本好转。重拳整治电信诈骗，发案下降62%，破案上升20%，受损金额下降25.3%，预警劝阻8万余人，避免损失近1亿元，切实守好了群众钱袋子。严打民生领域犯罪，传统“盗抢骗”发案下降60%，破案上升40%，街面“两抢”实现

100%破案；经森食药环知旅类案件打击、破案分别上升42%、31%。

#### 固本强基 强化保障 夯实公安发展根基

高标准建成执法办案管理中心和射洪坝、禾丰派出所，加速推进石桥等派出所和特警新营区建设，公安基础设施建设进一步改善。增加“天网”监控1600余路、“智能交通”感知源222套，建成智慧安防小区648个，智能算力实现从无到有，智慧防控能力不断增强。健全治安防控体系，设置9个圈层治安查控卡点，划分17个巡防区，全面开展圈层查控、街面巡防和重点守护，全面过滤风险；利用“天网”对城区重点区域实现面上侦防；依托智慧安防小区实现闭环管

控；接入“雪亮工程”支撑农村地区防范。推行“乡村警务”，落实“一村（区）一警”，开展治安联防、隐患排查、矛盾调解，做实基础防控。

#### 主动站位 融入大局 护航经济快速发展

坚持“良好的治安环境就是最好的营商环境”理念，建立“项目警官”制，完成重大项目开工安保任务20余次。严厉打击职务侵占、合同诈骗等涉企犯罪，全力维护企业合法权益。推行“互联网+”“跨区域通办”，46个公安服务事项实现“一窗通办”，办结时限提速93%，在派出所设立13个“一站式”服务办证点，服务企业和群众更加便捷高效。

#### 作风励警 活力强警 催生公安新质战斗力

围绕“忠诚、学习、活力、廉洁、幸福”警营建设，建好“钢班子”，带出“铁队伍”。坚持“第一议题”制度，开展“公安向党、护航新征程”等主题教育，全警理想信念更加坚定。积极稳妥推进警务机制改革，做精机关，做实基层，整合8个部门警种，72名机警警力充实派出所，队伍更加精干高效。坚持“能上能下”，调整交流60名干部，免职3名不称职干部。开展“赛场选马”，18名年轻同志竞争上岗中层干部。突出“择优晋升”，晋升一级警长以下979人次，四级及以上高级警长109人次，选人用人导向更加鲜明。开展“向人

民报告”系列宣传，巩固党纪学习和政法队伍教育整顿成果，队伍风气更加昂扬向上。落实“休假、体检、锻炼”三个强制，做实“优抚、慰问、帮扶”三项举措，开展送奖到基层、家庭、岗位“三式三送”活动，队伍凝聚力更加凸显。

做好新时代新征程公安工作，使命光荣，责任重大。简阳公安将在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，在成都市公安局党委和简阳市委、市政府的坚强领导下，坚持“敏感敏锐、立说立行、认真较真、实干实效、创新创造”，满怀感恩之情，赓续奋进之志，勇担公安之责，为成都高质量发展和现代化建设贡献更多简阳公安力量！

徐松明/文 图据成都简阳公安



## 空瓶行动 拒绝浪费

文明健康 绿色环保 | 公益广告